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Открытое внеклассное мероприятие «Россия-Родина моя» 

Цель: развивать познавательный интерес к своей Родине; дать основные понятия о символах 

государства, о происхождении и истории российского герба и флага, об их функциональном 

предназначении, о символическом значении цветов и образов; воспитывать у учащихся 

уважительное отношение к символам своего государства, патриотические чувства, формировать 

чувство гордости за свою Родину. 

 Формирующиеся ценности: патриотизм, любовь к Родине, самореализация, развитие. 

Планируемые результаты: 

 Личностные:  

– воспитывать интерес младших школьников к родной стране, желание больше узнать о России; 

 – воспитывать патриотические чувства – осознание своей гражданской идентичности, любви к 

многообразию и красоте природы Родины; 

 – развивать творческие способности – выполнять задания на развитие воображения, фантазии, 

выразительно читать поэзию. 

Предметные: 

 – расширять знания младших школьников о родной стране, о людях, которые еѐ населяют. 

Метапредметные:  

– применять правила работы в условиях совместной деятельности;  

– принимать участие в коллективном диалоге, высказывать свое отношение к обсуждаемым 

вопросам; 

Ход урока 

- Сегодня  на уроке я предлагаю поговорить на очень важную тему. А что за тема, внимание на 

экран! 

(Видео песня о Родине) 

-Ребята, вы посмотрели видео.О чем оно?  

-А что мы Родиной зовем? (Чтение стихотворения) 

 

Что мы Родиной зовем? 

Дом, где мы с тобой растем, 

И березку у дороги, 

По которой мы идем. 

 

Что мы Родиной зовем? 

Солнце в небе голубом 

И душистый, золотистый хлеб 

За праздничным столом. 

 

Что мы Родиной зовем? 

Край, где мы с тобой живем, 

И рубиновые звезды, 

Звезды мира над Кремлем. 
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-Как по-другому можно назвать Родину? (Россия) 

 -Ребята, вы сами определили тему нашего урока 

 

 

Константин Ушинский говорил: 

«Наше Отечество, наша Родина – матушка-Россия.  

Отечеством мы зовѐм еѐ потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши.  

Родиной мы зовѐм еѐ потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и всѐ в  ней 

для нас родное;  

Матерью – потому что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему 

языку; как мать она защищает и бережѐт нас от всяких врагов…» 

- А что значит быть гражданином своей страны? 

- Я думаю, что недостаточно иметь запись в свидетельстве о рождении. Быть гражданином – это 

значит – любить свою Родину, чувствовать ответственность за ее судьбу, ее будущее. Ну и, конечно, 

гражданин страны должен знать ее историю, ее государственные символы. 

- А вы знаете, что такое символы? (условные знаки или изображения) 

- Какие символы есть у нашего государства? (гимн, флаг, герб) 

1. О гербе России 

- На нем изображен двуглавый золотой орел – символ солнца, небесной силы, огня и бессмертия. 

- Правой лапой орел сжимает скипетр – жезл, украшенный резьбой, золотом и драгоценными 

камнями. В его левой лапе – держава – золотой шар с крестом наверху. Над головой орла – короны.  

-В давние времена корона, скипетр и держава служили знаками царской власти. Сегодня они 

напоминают нам об историческом прошлом нашей Родины и символизируют единство РФ и 

независимость ее от других государств. 

- На груди орла помещен красный щит с изображением всадника Георгия Победоносца на белом 

коне. За плечами всадника развевается синий плащ, в правой руке  - серебряное копье, которым он 

поражает дракона. Ужасный черный змей – это символ зла. Он повержен героем. Верный конь 

топчет дракона копытами. 

2 О флаге России. 

- Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех горизонтальных 

полос: верхней – белого, средней – синего и нижней – красного цвета. Белый цвет – мир, чистота, 

благородство; синий – честность, верность, безупречность; красный – сила, смелость, 

неустрашимость. 

- Государственный флаг находится на зданиях госуд. власти, в кабинетах должностных лиц. Госуд 

флаг может быть поднят в дни праздников, торжественных мероприятий и памятных событий. 



   3. О гимне России. 

- Гимн от греческого происхождения означает хвалебную торжественную песнь… Написана она на 

ст. С. В. Михалкова, муз. А. В. Александрова. 

- Гимн исполняется при вступлении в должность президента, при открытии и закрытии 

торжественных собраний, при проведении торжественных мероприятий, спортивных соревнований. 

Присутствующие слушают его стоя, мужчины – без головных уборов. 

- В нашей стране есть главные праздники, которые отмечают все граждане России. Отгадайте 

загадки, чтобы узнать, как называются эти праздники. 

 1. Дед Мороз принѐс подарки,  

Их под елочку кладѐт. 

 Наступил весѐлый, яркий,  

Лучший праздник… 

2. Чтоб на всей большой Земле  

Мир настал для человечества,  

Отмечаем в феврале День… 

3.В этот светлый день весны 

 Дарят женщинам цветы.  

А в садах и школах детки  

Мамам мастерят поделки! 

 4.Музыка, флаги, шары и цветы, 

 Столько весенней вокруг красоты! 

 Первого мая отметим всегда 

 Радостный праздник…  

5.Идѐт парад, гремит салют,  

Звучит оркестр там и тут,  

Не только прадеды и деды  

Встречают славный… 

-Много разных народов живѐт в России, каждый народ имеет свою культуру, свой язык.  

Все народы равны между собой. Давайте вспомним, кто живѐт в России.  

Дети: Русские, украинцы, татары, чуваши, буряты, башкиры, мордва, евреи, якуты, белорусы, 

армяне, чеченцы, цыгане.  

 

- Русский народ придумал очень много красивых, умных поговорок и пословиц о Родине, ее защите, 

любви к ней, а знаете ли вы пословицы о Родине. 

Игра «Собери пословицу» 

 

 (Дети составляют пословицы о Родине - соединяют начало и конец пословицы) 

Где родился - там и пригодился.  

Родина любимая - мать родимая. 

 Жить - Родине служить 

 Родина - мать, умей за нее постоять. Нет земли краше, чем Родина наша. 

- В каждом государстве есть главный город. Какой город является  столицей России?  



- Именно в столице находится самый главный человек страны. Как он называется?  

- Кто является президентом России?   

- В чѐм состоят полномочия президента?  

 (Президентом Российской Федерации может быть избран взрослый гражданин Российской 

Федерации, если ему уже исполнилось 35 лет, и он постоянно живѐт в России не менее 10 лет.) 

- Может ли стать президентом женщина? (Да, может, если ей не менее 35 лет, и она живѐт в России 

не менее 10 лет) 

- Кто выбирает президента? (Выбирают Президента Российской Федерации все взрослые граждане 

России, которые хотят и имеют право принять участие в выборах. Дети и подростки до 18 лет не 

могут участвовать в выборах Президента России и выборах депутатов Государственной Думы) 

 

- На какой срок выбирают президента? ( на 6 лет) 

- Какими качествами должен обладать человек, который претендует на пост президента? 

-Учитель: На пост президента нужно выбрать такого человека, который не разрушит уже 

построенное ранее и создаст что-то новое и полезное.  Президент должен работать  сообща со своей 

командой, учитывая интересы и потребности народа своей страны.  

-Ребята, а кого можно назвать героем?  

-Какими качествами должны обладать такие люди? 

-Вы можете назвать былинных героев? 

-А в наше время есть герои? 

-Да, ребята, вы правы! Нашими героями являются Николай Иванов и Сергей Светличный! Они 

погибли, находясь на территории Украины, защищая мирных людей от захватчиков. Таких героев 

очень много. Они отдают свои жизни, чтобы над нами светило яркое солнце,пели птицы, чтобы мы 

никогда не слышали взрывы снярядов. 

Мы гордимся своей малой Родиной.Особых достопримечательностей в нашей деревне нет, но 

главное богатство –это люди, которые жили, живут и будут жить и прославлять нашу Родину, 

Землю. 

Живут в России разные  

Народы с давних пор:  

Одним тайга по нраву,  

Другим степной простор. 

 У каждого народа  

Язык свой и наряд,  

Один черкеску носит,  

Другой надел халат.  



Один рыбак с рожденья, 

 Другой оленевод,  

Один кумыс готовит,  

Другой готовит мѐд. 

 Одним милее осень,  

Другим милей весна 

 А Родина – Россия  

У нас у всех одна! 

VІІ. Итог занятия. 

1.Тест «Знаешь ли ты Россию?»  

1.Столица России? 

 Москва 

 Петербург. 

 Киев 

 

2. Как называется жилой дом на Руси? 

 Хата 

 Изба 

 Юрта 

 

3. Как называется праздник проводов русской зимы? 

 Масленица 

 Пасха 

 Рождество 

 

4. Предмет одежды русской женщины в старину. 

 Халат 

 Сарафан 

 Сапоги 

 

 5.Назовите блюдо русской кухни. 

 Чебуреки 

 Пицца 

 Пельмени  

 

6. Русская народная сказка. 

 «Теремок» 



 «Бременские музыканты» 

 «Айога» 

 

7. Какая птица изображена на Государственном гербе России? 

 Гриф 

 Ястреб 

 Орѐл  

 

8. Кто является президентом России? 

 Николя Саркози. 

 Дмитрий Медведев 

 Михаил Саакашвили 

 Владимир Путин 

 

Результаты. 

За каждый правильный ответ – 1 балл. 

 7-8 баллов – ты истинно русский человек. 

 5-6 баллов -  изучай родной край. 

 Менее 4 баллов – проверь своѐ происхождение. 

 

2. Итоговая беседа. 

- Что нужно делать, чтобы страна оставалась сильной, красивой, дружной?  

- Через несколько лет  вы повзрослеете, будете принимать участие в строительстве нашей страны 

,надеюсь, что  вы проявите столько же терпения, творчества и желания, сколько проявили при 

строительстве этих игрушечных домов и сделаете нашу державу сильной, красивой и независимой!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


